

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 28 июня 2014 года, № 52 (9640), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 5 руб. 61 коп.

6+

ВЫБОРЫ-2014

Газета «Заводоуковские вести» уведомляет о своём участии в кампании по выборам губернатора Тюменской области, назначенным на 14 сентября 2014 года, и о предоставлении печатной площади для размещения материалов выборного характера на страницах газеты на бесплатной (1008 кв. см) и платной (не более 2016 кв. см) основе.

Стоимость одного квадратного сантиметра печатной площади равна 60 рублям (в том числе НДС).

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Химпрополку на-гора!

Молодые полеводы Сергей Кормачёв и Денис Губин прицепным опрыскивателем ОПГ-2000 за 18 часов работы выполнили две с половиной дневных нормы.

Механизаторы ЗАО «Шестаковское» за смену обработали химикатами 530 гектаров при задании 200 гектаров.

Такая высокая выработка стала возможна благодаря слаженным действиям четырёх Александров – водителей

Райкова, Скорикова, Лебедева, Белокопя. Они подвозили химикаты на поле, а Сергей и Денис опрыскивали посева. В результате сорняки в хозяйстве уничтожены на всей площади – 4200 гектарах.

Борис СОКОЛОВ

Чтобы лес не горел

Плановые мероприятия по противопожарному обустройству лесного фонда городского округа в первом полугодии выполнены в полном объёме.

Лесники Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы устроили новые противопожарные минерализованные полосы на 507,5 километра, благоустроили пять мест отдыха для населения, отремонтировали семь километров лесных дорог противопожарного назначения. Уход за минерализованными полосами запланирован на второе полугодие.

Противопожарные меропри-

ятия выполнили и арендаторы ООО «Переработка» и ООО «Сибжилстрой». ЗАО «Загрос» по традиции большое внимание уделяет содержанию дорог – уже облагорожены 50 километров. Опахали они 10 километров арендованного лесного участка, чтобы уберечь насаждения ели и сосны от распространения возможных низовых пожаров.

Александр ПОНОМАРЁВ

Оплатите долги за газ!

Не исполняют обязательства по оплате за потребляемый газ 187 жителей округа. Их просроченная дебиторская задолженность превысила 358 тысяч рублей.

Несмотря на меры, предпринимаемые тюменским филиалом ЗАО «Газпром Межрегионгаз Север», эту ситуацию пока не удалось урегулировать. Поэтому мы будем вынуждены отключить внутридомовое газовое оборудование от сетей газоснабжения абонентов, имеющих задолженность за газ. Все связанные с этим расходы, а также оплата судебных издержек (процен-

ты за просрочку платежей и госпошлина) будут отнесены на счёт должников.

Для обеспечения бесперебойного стабильного и надёжного газоснабжения жителей округа убедительно просим заводоуковцев погасить задолженность за потреблённый газ!

Сергей СЕМЁНОВ,
заместитель директора филиала

Пусть праздник будет для всех

Сегодня в округе стартуют благотворительные акции «Скор в школу» и «Портфель первокласснику».

Два месяца отделяют детей от начала учёбы. Желание получить новый портфель с учебниками, тетрадями, пеналом знакомо каждому школьнику. А ещё нужны одежда и обувь. К сожалению, не каждой семье это по карману.



Специалисты центра социального обслуживания населения будут признательны предпринимателям, предприятиям, организациям и жителям округа, которые смогут присоединиться к доброду делу. Пусть первое сентября станет праздником для всех первоклашек без исключения.

Приём вещей и канцелярских товаров ведут в центре на улице Полевой, 49 и в приходе Свято-Георгиевского храма.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/06	+19	+24	755	☀
29/06	+21	+28	750	☀☀
30/06	+18	+22	750	☀☁

СОБЫТИЕ

ЖИВОЕ СЛОВО ПРОПОВЕДИ



• Патриарх Кирилл вместе с митрополитом Тюменским и Тобольским Димитрием прошествовал сквозь живой коридор из священнослужителей, монашеской братии и участников «Славянского хода».

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл впервые посетил Тюменскую область. В духовной столице Сибири, Тобольске, православные встречали Его Святейшество с восторгом и ликованием.

Патриарх благословил горожан и паломников, собравшихся на Красной площади Тобольского кремля, и отправился в Софийско-Успенский собор, где отслужил божественную литургию.

К сожалению, храм не смог вместить всех желающих, поэтому была организована прямая трансляция богослужения на большой экран. Так живое слово Владыки услышали сотни тоболяков.

В память о совместной молитве митрополит Тюменский и Тобольский Димитрий подарил Владыке икону Святителя Иоанна, написанную выпускниками местной иконописной школы. В ответ Патриарх Кирилл вручил икону с изображением тайной вечери и сказал:

– Я с большой радостью вступил на древнюю Тобольскую землю, в первую сибирскую столицу России, где решился вопрос огромной исторической значимости – чем должна быть Россия: мононациональным государством на просторах Среднерусской возвышенности или у неё есть иное предназначение, в том числе и связанное с объединением разных народов, созданием огромной евразийской общности людей, объединённых нравственными и духовными идеалами.

Патриарх отметил, что сегодняшняя динамич-

но развивающаяся Сибирь – бесспорный результат государственного единства нашей страны и достигнутого в ней межнационального мира.

Эти слова Владыки сейчас, когда в Украине идёт братоубийственная война, актуальны как никогда.

– Последствия междоусобной брани могут негативно отразиться на отношениях двух стран, – продолжил Владыка. – Это наш народ, потому что все они члены нашей церкви, это наши братья и сестры. Помолитесь Господу о мире на Украине, на пространствах исторической Руси.

Приезд высокого гостя совпал с праздником всех святых, в земле Русской просиявших. Он был установлен ещё в XVI веке, но потом на долгое время забыт и возвращён лишь в 1918 году.

– Святые земли Русской являются для нас примером, – сказал Патриарх. – Мы должны жить по-христиански. Почитай святых, мы тоже стремимся к святости.

Запомнится визит Его Святейшества и тюменским журналистам, в числе которых были и мы, заводоуковские, которые собрались в эти дни в Тобольске на ежегодный фестиваль «Православие и СМИ». В Абалакском монастыре, над коим работники средств массовой информации взяли шефство несколько лет назад, высокому гостю рассказали о том, как возникла идея проведения фестиваля.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

НА РЫНКЕ ТРУДА

Безработица немного снизилась

К 26 июня в центр занятости населения обратились 1 139 человек (на 1,1% меньше чем в прошлом году), из них за содействием в поиске подходящей работы – 907, за информацией о положении на рынке труда – 96, за профессиональной ориентацией – 604 человека.

В числе обратившихся 518 человек или 45% – жители округа, незанятые трудовой деятельностью. Специалисты отметили, что в сравнении с 2013 годом количество обращений этой категории людей уменьшилось на 4,4%.

Безработными признали 362 человека (79,7% к уровню такого же периода предыдущего года). На 12,8% уменьшилось число зарегистрированных безработных: их 251 человек (годом ранее было 288). Уровень регистрируемой безработицы снизился и составил 1,2% от численности экономически активного населения (к началу года 1,37%).

При заявленной работодателями потребности в 219 работниках, коэффициент напряжённости на рынке труда округа в среднем не превысил 1,1 человека на одну вакансию.

С регистрационного учёта сняли 902 безработных, из них нашли работу (доходное занятие) 550, приступили к профессиональному обучению 79, по другим причинам – 265 человек.

Уровень трудоустройства и результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составили 60,6%.

Предварительно записаться на первичное и повторное обращения за содействием в поиске подходящей работы заводоуковцы могут по телефонам 8 (34542) 2-37-88; 2-36-31.

Алексей АЛЕКСИН,
заместитель директора центра занятости населения

АГРОПРОМ

НАРАСТАЕТ ЗЕЛЁНЫЙ ПОТОК

Першинцы в числе первых в округе приступили к заготовке сенажа.

Мичуринской свиноводческой компании его требуется около четырёх с половиной тысяч тонн. На 26 июня в траншее заложено 1200 тонн.

Это совсем немного, но ведь работа в поле в самом разгаре. Травосмесь из люцерны с козлом скошена на участке гектаров в сто днём раньше, на солнышке она подвялилась и теперь механиз-

атор Анатолий Марков мощным подборщиком «Джон Дир» собирает, измельчает и отправляет зелёную массу в тракторную тележку Николая Ковальца, который на своём Т-150 отвозит её к траншее. Вслед за ним место у подборщика занимают по очереди трактористы Александр Хрусталёв и Дмитрий Тарасов.

Травостой многолеток ещё негустой и невысокий, поэтому и набор зелёной массы затруднён. Но травы подрастают ежедневно. Кормозаготовители на-

деются, что июньские дожди обеспечат хороший рост многолетних трав и тогда они заложат для животноводства необходимый запас кормов. Сегодня зверо Анатолия Маркова завозит на трактор по 350-400 тонн зелёной массы, а при большем наборе трав механизаторы, занятые заготовкой зелёной массы, смогут увеличить производительность в три-четыре раза.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора



• Механизатор Николай Ковалец за день отгружает от подборщика по 8-9 двенадцатитонных тележек зелёной массы многолетних трав.



• Двадцать минут – и тележка нагружена доверху. Можно везти её к траншее.

ЖКХ

Готовимся к зиме по плану

Известно, что к новому отопительному сезону округ начинает готовиться сразу по окончании старого, ведёт эту работу поэтапно, в установленные сроки.

Подробнее об этом прошу рассказать председателя комитета по жилищно-коммунальной политике Елену Жихареву:

– Администрация округа своевременно провела конкурсы, и подрядчики (местные и со стороны) приступили к первоочередным работам: ревизии, ремонту и замене котельного и насосного оборудования (в том числе и в сельских котельных). В рамках энергосберегающих мер установили в котельных частотные преобразователи. Начали разрабатывать мероприятия по водоснабжению. В первую очередь намерены отремонтировать водопроводные сети в Лебедёвке и оборудование малой производительности по

очистке воды (в павильонах водоочистки, установленных на территории округа). Следующий на очереди ремонт теплосетей в центре города, Новой Заимке, Боровинке и Комсомольском.

Муниципалитет последовательно работает над тем, чтобы минимизировать, а в конечном итоге исключить все слабые звенья в системе теплоснабжения города и сельских территорий. Прогресс заметен. Чтобы уйти от ветхих сетей в Заводоуковске, администрация округа реализует программу газификации города. Там, где построили газопроводы, в будущем предполагается демонтаж участков теплосетей. В случае если водоводная сеть является спутником теплотрассы, специалисты подумают, как не оставить потребителей без воды.

Льготники продолжают заводить газ в дома. Мы обращаемся к заводоуковцам (в первую очередь к получающим тепло от котельной ДРСУ, где сети довольно про-

тяжённые и старые) с просьбой активнее включаться в газификацию своего жилья. Да, это дорогого удовольствие, но затраты должны окупиться через три-четыре года. Кроме того, люди смогут сами определять начало отопительного сезона, а также устанавливать комфортную температуру в жилье одним нажатием кнопки.

Замечу также, что во время подготовки к зиме подрядчики ремонтируют инженерные сети к домам № 4, № 6 на городской улице Энергетиков. В части водоотведения запланирована замена насосного оборудования на КНС. При подготовке систем водоснабжения отремонтируют водопроводные линии, в частности на улице Ермака в городе и сёлах, заменят насосы на водозаборах и артезианских. Словом, предпринимаются все меры, чтобы системы жизнеобеспечения не вышли из строя во время пиковых нагрузок в зимние холода.

Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО

НОВОСТИ РОССИИ

У нашей страны до сих пор нет утверждённых логотипа и слогана, отражающих её туристический потенциал. В Ростуризме намерены исправить эту недоработку и в ближайшее время обещают запустить конкурс на туристический бренд страны.

По его мнению, стартовать такой конкурс должен после сезона отпусков, ближе к осени.

Логотипы и слоганы сейчас есть у большинства стран мира, предлагающих туристические продукты. Также у многих государств работают представительства по туризму за рубежом, которые продвигают имидж своей страны и привлекают туристов.

Владимир Путин подписал закон о предоставлении гражданам выбора способа поступления на военную службу: один год по призыву или два года по контракту. Тем самым власти рассчитывают повысить привлекательность контрактной службы среди призывников. В частности изменения призваны обеспечить увеличение численности «контрактников» не менее чем на 50 тысяч человек. По мнению правительства, реализация нового закона позволит повысить социальную защищённость контрактников.

Открывать счёт в банке на имя каждого новорождённого в России и класть на него определённую сумму из бюджета предлагает организация «Деловая Россия». Согласно инициативе, эти деньги не будут «активированы», пока родители не начнут вносить «соплатежи». Если они справятся с этой задачей, то средства будут «активизированы», на них набегут проценты. Деньги на этих счетах инициаторы проекта предлагают размещать в госактивы и облигации. Таким образом, государство сможет гарантировать их сохранность и доходность. Обналичить их можно будет, когда ребёнку исполнится 18 лет.

Минимальный порог оценки ЕГЭ по математике для получения аттестата снижен с 24 до 20 баллов из-за плохих результатов выпускников.

Экзамен по математике в этом году сдали хуже, чем в предыдущем. В частности снизилось число работ, написанных на высокие баллы. Так, например, 100 баллов за этот экзамен получили 64 человека, в то время как в 2013 году их было 536. В Минобрнауки этот факт объяснили увеличением уровня прозрачности ЕГЭ. Ранее Росособрнадзор понизил минимальные баллы ЕГЭ по второму обязательному предмету – русскому языку, установив его на уровне 24-х баллов вместо прежних 36. Данные меры были приняты по тем же причинам.

Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, отныне будут предоставляться простым россиянам и юридическим лицам по новым правилам. Об этом говорится в законе, который подписал Владимир Путин.

В частности документом определяются особенности приобретения указанными лицами земельных участков на торгах и без проведения торгов, а также за плату и бесплатно. Отдельно регулируются отношения в области установления сервитутов, перераспределения земель, передачи земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в муниципальную собственность или в собственность субъектов РФ. Кроме того, законом предусматривается возможность использования гражданами и юрлицами земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков.

БЛИЦ-ОПРОС

Что может стать брендом нашего округа?

Алексей Севостьянов, научный сотрудник краеведческого музея, г. Заводоуковск:

– Предлагаю в символы округа заводоуковскую минеральную воду, впервые открытую у нас в 50-е годы прошлого века. О её лечебных свойствах хорошо знают не только жители нашей территории, но и далеко за её пределами. Целебная водица берёт своё начало из огромного подземного моря минеральной воды – прародителем которого было Юрское море.

Олег Николаев, водитель, г. Заводоуковск:

– В наших лесах не перевелось ещё всякой дичи – и летающей, и бегающей, и прыгающей. Можно

в бренд округа предложить грациозную коосулю или клыкастого кабана.

Наталья Залевская, служащая, г. Заводоуковск:

– Район у нас сельскохозяйственный, так что символом должен стать хлебный колос. Тем более, что наши механизаторы частенько выходят в лидеры уборочных компаний. Нельзя умалять и достижения прошлых лет, когда аграрии знаменитого на всю страну ОПХ собирали солидные урожаи зерновых.

Валерий Кузнецов, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Вроде бы в нашем округе хорошие достижения в земле-

делии и полеводстве, неплохо работают животноводы, есть лес, но нет такого количества озёр, как, например, в Армизоне или Бердюжье. Но это же самое есть у многих. Изюминкой, или узнаваемым брендом заводоуковска была и может быть водолечебница. О целебной силе заводоуковской термальной воды знала практически вся Россия. Жаль, что пока скважина не функционирует, а бренд может уйти в Ялуторовск, Тюмень, Нижнюю Тавду...

Александр Новгородцев, главный инженер, комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, г. Заводоуковск:

– У нас округ сельскохозяй-

ственный. Третью сельхозпредприятий занимается производством семян зерновых, причём их качество – самое высокое в области. Почему же тогда не сделать всё возможное, чтобы именно они стали брендом нашей территории? Сейчас у нас строится солодовый завод. Солод тоже может быть брендом округа. Да и молоко высшего качества, надоенное на наших фермах, – это уже бренд!

Анна Сумина, служащая, г. Заводоуковск:

– Брендом округа несомненно может стать сосновый бор. Благодаря ему у нас чистый целебный воздух. Думаю, что со мной согласятся и мои дальние род-

ственники, которые каждый год, ступая на перрон заводоуковского вокзала, произносят: «Как же здесь легко дышится!»

Андрей Колобов, студент, г. Заводоуковск:

– Главным символом Заводоуковска мог бы стать Колмаковский парк с его богатой историей, к примеру, как острог в соседнем Ялуторовске. Понятно, что на его обустройство деньги нужны немалые, но ведь наверняка и отбоя от желающих прикоснуться к прошлому не было бы. Хотя некоторые города создают свои бренды, казалось бы из ничего, например, Мышкин со своим звучным названием или Великий Устюг.

70 Тюменская область лет

ДАТА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ДОРОГОЙ СВЕТА И ДОБРА



• Выпускники 2014 года Падунской школы на пороге новой жизни.

Несмотря на летние каникулы, в классах и коридорах Падунской школы шумно. Сегодня здесь встречают гостей: образовательное учреждение отмечает своё 125-летие.

Школа хорошо видна из любой точки села. А когда-то она размещалась в частном деревянном доме, нанятом на средства крестьян. На занятия к педагогам Надежде и Николаю Михайловым приходило всего 35 ребятшек.

Спустя 70 лет средняя школа насчитывала 560 учеников. Директором тогда был Иван Хреbtов. Сегодня образовательное учреждение носит его имя – заслуженного учителя РСФСР, отличника народного просвещения, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и Красной Звезды.

Он возглавлял педагогический коллектив 21 год. Рядом с Иваном Евгеньевичем всегда была его супруга Ольга Адамовна – учитель начальных классов и домоводства. Педагогическую династию продолжили не только дети, но и внуки Хреbtовых: все вместе они отдали образованию 250 лет!

Выпускница 1981 года Светлана Леонгардт вспоминает, что Иван Хреbtов частенько встречал своих учеников на крыльце образовательного учреждения.

Он был одновременно строгим и приветливым.

– Учебный день для нас начинался с металлической «вертушки», установленной у входа в школу, – рассказывает Светлана Иванова. – Каждый считал своим долгом заскочить на неё и проехать своеобразный круг почёта. До урока мы с девочками непременно заглядывали в библиотеку. Потом залихватский звонок разгонял всех по классам. «Внимание!» – протяжно произносила математик Валентина Черемных, и мы в одночасье попадали в царство цифр. А когда словесник Любовь Зайцева, склонившись над классным журналом, объявляла: «К доске пойдёт...», в это время в классе стояла звенящая тишина, было слышно, как пролетает муха. Да разве обо всём расскажешь!

Сегодня в школе более трёхсот учеников. Уроки ведут 27 педагогов. Молодой директор Светлана Лазюк гордится ими по праву. Падунские учителя неоднократно становились призёрами окружных конкурсов «Педагог года» и «Педагогический дебют», областного состязания «Мастер педагогического труда», делились опытом на всероссийских конференциях и практических семинарах.

Преподаватели поддерживают своих подопечных на научных форумах «Шаг в будущее»

и «Первые шаги в науке», региональном конкурсе «Мультимедийный поток», соревнованиях по легкоконструированию и предметных олимпиадах...

Особо гордится школа выпускниками. Судьба разбросала их по всей стране. Сегодня большой привет своей школе шлют почётный радист, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный изобретатель Иван Иванов, заслуженный мастер спорта Российской Федерации Михаил Крутиков, кандидат медицинских наук Лорий Попов, заслуженный строитель России главный инженер ЗАО «Загрос» Михаил Иванов, заслуженный учитель Российской Федерации Нина Горохова, тренер чемпионов Европы по городскому спорту Якуб Султанов.

За эти годы школа выпустила 53 медалиста, из них девять человек получили золотые и 44 – серебряные медали.

– Идут годы, но наша школа всё равно остаётся молодой, – говорит директор Светлана Лазюк. – Желаю сегодняшним учителям терпения, творческих успехов и новых идей, ученикам – постижения глубин наук, а педагогам-ветеранам – здоровья!

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива школы

Если разобраться без эмоций

Не перестарались ли работники Заводоуковского ДРСУ в борьбе с сорняками на улице Северной в городе?

В редакцию нашей газеты обратилась жительница этой улицы Таисия Зяблицева с претензиями и обидой на дорожников. Дело в том, что горожанка очень любит цветы, они у неё на придомовой территории разрослись практически до проезжей части. Вот эти-то цветы и попали под нож бензокосилки. Крапивы, репья, осота, молочая, одуванчика или лебедеи – привычных придорожных и огородных сорняков не только перед её домом, но и на всей улице Северной не найти. Жители любят и обихаживают свою тихую улочку. В частности высадили перед домами цветы, деревья и кустарники. Сорняки регулярно сами скашивают, хотя знают, что это – муниципальная земля. Здесь часто прогуливаются мамочки с колясками, играют дети.

Но это частные одноэтажки. А вот жители дома № 7 на улице Заводской пока не торопятся навести порядок перед фасадной частью. Из травянистой растительности перед пятиэтажкой с одной стороны цветы и овощи, с другой, как говорят, конь не валялся. Траву сорную возле самого дома, правда, скосили, но в

опасной близости от фундамента прорастают клёны. Администрация округа в своё время пошла навстречу жителям дома, отнесла автопарковку ближе к дороге. Но парковка получилась узкой и неудобной, а на отнятой у неё территории густым частоколом выше колен кустится лебеда.

То, что бороться с сорной растительностью стали на всех улицах города, а не только на Первомайской, – хорошо. Траву на обочинах дорожники скосили где-то тракторной косилкой, где-то триммерами, хотя даже на гостевых улицах города вдоль заборов некоторых домовладений (например, от перекрёстка Советской-Шоссейной к «Фламинго») та же крапива растёт так, будто за ней ухаживают от зари до зари.

То, что скосили цветы на обочине – так у дорожников есть профессиональные требования к содержанию дорог, есть контракт. Но рациональное зерно в обращении Таисии Зяблицевой есть: зачем косить там, где в этом необходимости нет? Не лучше ли обратить больше внимания на бесхозные участки или те, где хозяйка в силу возраста или состояния здоровья уже не могут скосить крапиву, осот и прочий бурьян.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Через пару дней после того, как был сделан снимок, крапиву вдоль этого забора на улице Шоссейной кто-то скосил, но бурьянно-крапивных мест в городе ещё достаточно много.

УМНОЕ ТВ

Как уберечь ребёнка от вредного ящика и не поссориться?

Что делать с ребёнком летом? Странный вопрос – развивать интеллект, конечно! Оградить от телевизора, компьютера, вручить стопку книг и обязательно отправить собирать гербарий на свежий воздух. Обычно эта идеальная модель остаётся проектом родителей. А если ребёнок не уехал в деревню к бабушке или в летний лагерь?

Как провести летние каникулы в городе с пользой, мы спросили у папы двоих детей начальника Заводоуковского цеха комплексного технического обслуживания компании «Ростелеком» Андрея Димитрова:

– Всевозможные игры на свежем воздухе, безусловно, главные составляющие детского отдыха. Помню, как мы играли в «казаки-разбойники» или прятки на улице и смотрели интересные фильмы дома, «Гостю из будущего», например. Летом нужно успеть и набегаться, и отдохнуть спокойно. Тем более современное телевидение предлагает нам смотреть то, что хотим и когда нам удобно. Сегодня человек сам управляет телепросмотром и досугом соответственно.

– Андрей Геннадьевич, жителям Заводоуковска доступно такое ТВ? Расскажите подробнее о телевидении, которым можно управлять.

– Это интерактивное телевидение «Ростелекома». В Заводоуковске такое ТВ транслирует более 200 телеканалов в цифровом качестве, в том числе в HD-формате. Можно записывать прямой эфир, перематывать, ставить на паузу. Например, нет возможности посмотреть передачу, записали её и смотрите в удобное время. Передачи можно брать из архива, фильмы – из видеопроката, в котором более 1 500 фильмов разных жанров.

– Летом дети могут смотреть по телевизору всё подряд, ведь родители на работе. Как огра-



дить ребёнка от нежелательных и бесполезных программ?

– В настройках у интерактивного ТВ есть опция «Родительский контроль», которая позволяет заблокировать нежелательные каналы и передачи. Родители устанавливают рп-код при включении телевизора и создают возрастной профиль. Например, если создать профиль с ограни-

чением «6+» ребёнку не покажут ничего, кроме мультфильмов, познавательных передач и доброго семейного кино. Возрастных профилей можно устанавливать несколько, в зависимости от количества детей в семье.

– Многие родители хотели бы подтянуть за лето некоторые предметы. С умным телевидением это возможно?

– Для тех, кто изучает английский язык, в интерактивном ТВ есть канал English Club. Сетка вещания делится на несколько блоков для разных уровней знаний и возрастных групп. Все программы ведут носители языка. Для желающих развиваться есть телеканал Discovery Science – всё о технике, исследованиях, выдвинутых гипотезах, изобретениях. Сегодня интерактивное телевидение напоминает больше библиотеку, нежели ящик. Моя дочь очень любит смотреть детский канал Gulli, там показывают как мультфильмы, так и интересные документальные фильмы и тележурналы.

Знаете ли вы, что... телевизор бывает полезен:

– В программе канала «Мать и дитя», адресованного молодым и будущим родителям, много полезных передач, которые дают ответы на вопросы о воспитании и отношениях с детьми.

– На канале English Club или Da Vinci Learning дети в процессе творческого поиска ответов получают знания о мире и изучают иностранный язык.

– Телеканал «История» представляет широкий взгляд на прошлое: от древнейших цивилизаций и великих открытий прошлого до величайших загадок и тайн настоящего. А увлекательные передачи National Geographic откроют для ребёнка планеты во всех её красках. Можно путешествовать, сидя на диване.

Все каналы входят в популярный пакет каналов интерактивного ТВ. Подробности узнавайте в салоне связи или по бесплатному номеру 8-800-300-18-05.



Субботний вечер



ВСЛЕД ИГРАМ

ЛИЧНО ПРИЧАСТЕН



• Сергей Черняев: «За плечами седой Кавказ!»

Среди очевидцев прошедших Олимпийских игр, самого ожидаемого и важного события в России, были и жители Заводоуковского городского округа. Кто-то ездил в Сочи болеть за наших спортсменов, а кто-то – работать.

Во время подготовки и проведения первых в истории России зимних Олимпийских и Паралимпийских игр были задействованы более сорока тысяч сотрудников полиции. В том числе и 13 стражей порядка из Заводоуковска. Горожанин Сергей Черняев – один из них. Четыре месяца в Сочи он обеспечивал с коллегами безопасность спортсменов и болельщиков Игр.

Несмотря на плотный график работы, С. Черняев, как, впрочем, и его коллеги, находил время и на экскурсии, и на спортивные состязания. Город просто очаровал заводоуковца. Особенно прекрасным Сочи представал вечерами, переливаясь морем света и огня. Настоящим зрелищем стала передача олимпийского огня в Адлере, где Сергей впервые воочию увидел известных спортсменов и артистов. Он с трибуны наблюдал,

как Ольга Граф в скоростном конькобежном забеге на три километра завоевала первую медаль в копилку сборной российской команды. Ещё Сергей посмотрел хоккей, соревнования по сноуборду, прыжкам с трамплина и паралимпийский биатлон. Он вспоминает, как с коллегами часами бродил по олимпийскому парку, сделал много фотографий на память. На закрытие Игр, к сожалению, не попал, зато прощальный салют посмотрел. Одним словом, командировка в Сочи стала настоящим событием.

Все наши полицейские, обеспечивающие правопорядок на Олимпийских играх, были отмечены благодарственными письмами Министерства внутренних дел. Такие же письма получили и их родители.

Ещё один наш земляк М. Пирогов принимал непосредственное участие в Паралимпийских играх в Сочи. Максим был в роли лидера у биатлониста Станислава Чохлаева, с которым они завоевали серебряные медали в классической лыжной гонке на 20 километров.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото из личного архива
Сергея Черняева

От мастер-класса до заплыва

23 июня в мире отмечают Международный олимпийский день. А в России, в том числе и нашем округе, XXV Всероссийский олимпийский день пройдет сегодня.

В этом году праздник посвящён Олимпиаде в Сочи и 120-летию Международного олимпийского комитета.

В полдень в оздоровительном лагере имени Гагарина мастер-класс проведёт российская биатлонистка заслуженный мастер спорта Ольга Мельник. В это же время на площадке спортивной школы состоятся «Весёлые старты» команд оздоровительных пришкольных лагерей города, а на стадионе четвёртая городская школы пройдёт товарищеская встреча по

мини-футболу среди дворовых команд. Кроме этого, в 12 часов в Бигиле все желающие смогут стать участниками заплыва, который организуют члены клуба моржевания и спортивного плавания «Белёк».

В центре зимних видов спорта «Сосновый бор» проходит 1-й этап Кубка Тюменской области по летнему биатлону среди юношей и девушек 1998-2000 годов рождения. Сегодня его участники будут соревноваться на лыжероллерах в кроссе (спринте) на три и четыре с половиной километра с двумя огневыми рубежами. В воскресенье юных биатлонистов ждёт очередное состязание – кросс (пасют) на четыре и шесть километров с четырьмя огневыми рубежами.

Подготовила Рузана АКОПЯН

РЕЦЕПТИК

Окрошка с курицей

Что нужно: пучок зелёного лука, кинзу, петрушку, укроп (по вкусу), половину головки чеснока, 150 граммов копчёной курицы, четыре-пять редисок, один-два огурца, пол-литра кефира, три яйца, две-три столовых ложки лимонного сока, столовую ложку горчицы, соль.

Что делать: промойте и просушите лук, кинзу, укроп. Измельчите зелень и чеснок. Засыпьте зелень солью и разотрите ложкой. Копчёную курицу мелко нарежьте. Огурцы и редис нарежьте кубиками. Белки варёных яиц измельчите, а желтки разотрите с горчицей и лимонным соком. Соедините все ингредиенты в одной посуде, перемешайте, залейте кефиром.

ТУРИСТУ

Если в дороге укачивает

- За день до поездки постарайтесь хорошо выспаться. При беспокойстве выпейте что-нибудь успокоительное.

- За несколько часов до поездки съешьте что-то лёгкое, например, салат из свежих овощей или фрукты. Откажитесь от жирной и копчёной пищи, молочных продуктов.

- С собой в дорогу возьмите жевательную резинку, кислые карамельки без наполнителя, бутылку воды с лимонным соком, влажные салфетки с запахом апельсина или лимона и несколько пластиковых пакетов. Можете принять препараты, предотвращающие укачивание, но не позднее 30-40 минут, прежде чем сесть в транспорт.

- Если всё-таки вы почувствовали себя плохо в дороге, старайтесь не волноваться, вдохните полной грудью как можно глубже, сделайте несколько глубоких вдохов и выдохов, это поможет снять тошноту.

НА ЗАМЕТКУ

Как покрасить дерево

Перед окраской поверхность необходимо прогрунтовать. Масляную краску лучше наносить вертикальными мазками, а затем распределять в стороны, чтобы выровнять покрытие; акриловую же наносите обильно, параллельными мазками, а потом подравняйте короткими мазками в направлении волокон.

НА ДОСУГЕ

	1	2		3		4	5		
		6		7		8			
9	10							11	12
13				14	15				16
	17		18				19		
20			21						22
	23						24		
25				26	27			28	29
30									31
		32	33		34		35	36	
			37				38		

По горизонтали: 1. Византийское женское имя. 4. Спальный вагон. 6. Пик в центральных Андах. 9. Пекло. 11. Мать богов. 13. Смех. 14. Северная соседка Мексики. 16. Местоимение. 17. Отче... 19. Персидский царь. 20. Русский художник. 21. Кристи. 22. Олимпийские игры. 23. Измеряет скорость судна. 24. Игральная карта. 25. Стихотворение Маяковского. 26. Порабощающая сила. 28. Слово из «Кин-дза-дза». 30. Сорт смородины. 31. Единица сопротивления. 32. Признак слабой гнили. 37. Зов. 38. Буква славянской азбуки.

По вертикали: 1. Потерявший хвост. 2. Имя Арлазорова. 3. Первая нота. 4. Сантиметр. 5. ...-банк. 7. Отец Саула. 8. Баян... (город в Монголии). 9. «... водевиль, водевиль!» 10. Режиссёр фильма «Мимино». 11. Русская народная сказка. 12. ...-24 (самолёт). 15. Бесхребетная труба. 18. Элемент пешего движения. 19. Палач. 25. Шумерское божество. 26. Пан... пропал. 27. Река в России. 29. Процессор мозга. 32. Гектар. 33. ... за рыбалку! 34. Нота. 35. Африканская муха. 36. Единица площади.

Ответы по горизонтали: 1. Ира. 4. Св. 6. Аюкма. 9. Ая. 11. Ма. 13. Ха. 14. СЛД. 16. ОН. 17. Нел. 19. Кир. 20. Гл. 21. Аяла. 22. Сл. 23. Лат. 24. Ля. 25. См. 26. Ил. 28. Ку. 30. Ар. 31. Ом. 32. Гиньяла. 37. Ая. 38. Ед. 1. Иа. 2. Ян. 3. Дю. 4. См. 5. Ва. 7. Кис. 8. Ула. 9. Ах. 10. Ля. 11. Пя. 12. Га. 13. За. 14. Ян. 15. Шпанс. 16. Шат. 19. Кат. 25. За. 26. Ил. 27. Об. 29. Ям. 32. Га. 33. Нз. 34. Ля. 35. Це. 36. Ар.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Жара не страшна

Чтобы избежать последствий высокой температуры воздуха и максимально сохранить своё здоровье, необходимо соблюдать несколько простых правил.

ПРОСЫПАЙТЕСЬ РАНО

Вставайте как можно раньше, чтобы добираться до своих рабочих кабинетов не по жаре. На работе старайтесь закрывать окна глухими шторами (желательно из хлопка или льна) или жалюзи – так солнечные лучи не будут нагревать помещение. Рядом с собой ставьте большую чашку с холодной водой, чтобы увлажнить воздух.

ОДЕВАЙТЕСЬ ЛЕГКО

Выбирайте одежду из лёгких светлых натуральных тканей, например, хлопка или льна. Они хорошо впитывают пот, пропускают воздух. Голову обязательно следует покрывать шляпой, панамой, кепкой. Без этого риск получить солнечный удар огромен!

Лёгкая летняя обувь обеспечит свободный доступ воздуха к вашим ногам – обувайте сандалии, босоножки, шлёпанцы. Мужчинам разрешается носить мокасины или сандалии на босу ногу, женщинам же рекомендуется отказаться от высоких каблуков.

БОЛЬШЕ ВОДЫ

В течение дня наносите на лицо и сгибы локтей термальную или обычную прохладную воду. А вечером снимите усталость с ножек: держите их по десять минут в прохладной ванночке с морской солью (три столовые ложки на ведро воды).

ЕШЬТЕ МЕНЬШЕ

Многие, особенно полные люди, после еды потеют. Это происходит оттого, что организм тратит много энергии на переваривание пищи, в процессе чего поднимается температура тела. В жару даже худышкам из-за обильной пищи может стать жарче обычного. Поэтому медики все в один голос твердят: в знойные дни старайтесь есть маленькими порциями и желательнее нежирную пищу (вместо мяса – рыбу, вместо наваристых супов – окрошку или бульон, на гарнир – салат из овощей).

ПЕЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЕ ЛИМОНАДЫ

Цитрусовые повышают настроение и утоляют жажду. Выжимайте в прохладную воду лимончик, апельсин, немного подсластите и наслаждайтесь напитком. Можно в него добавить льда, если очень жарко. А вот от покупных сладких напитков в жару откажитесь. От них ещё больше хочется пить. Лучше перейдите на воду.